

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Захруддинова Ильёсиддина Зиёваддиновича на тему «Государственная независимость и пути ее укрепления в современных условиях глобализации (на примере Республики Таджикистан)», на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2 – политические институты, процессы, технологии (политические науки)

Прежде всего, отметим, что глобализационный процесс как поступательное движение трансформации общественного развития, как важнейший фактор взаимодействия культур различных народов и государств, в результате которого происходит отрицание устаревших, отживших, нежизнеспособных, тормозящих процесс роста элементов и освобождающий пути развития в соответствии с требованиями современного общественного прогресса занимала и занимает определяющее место и должна рассматриваться как наиболее актуальной сферы мира политики.

В связи с этим следует констатировать, что исследование государственной независимости в условиях современной глобализации, различные реалии, происходящие в ее рамках, на что акцентирует свое внимание диссертант, безусловно, входит в число наиболее актуальных проблем современных политических процессов.

Как известно, данная проблема имеет относительно длительную историю своего рассмотрения и, несмотря на то, что ею занимались многие исследователи, осуществлена значительная научная работа, тем не менее, остается много разных аспектов, которые нуждаются в предметном анализе. К числу таких проблем можно отнести вопросы анализа и разработки рекомендаций в области независимости государств в условиях современной глобализации. Этой задачи и посвящена диссертация Захруддинова И.З.

Знакомство с содержанием автореферата дает нам основание констатировать, что автор диссертации вполне справился с поставленной задачей.

По автореферату можно сделать вывод о том, что, во-первых, Захруддинов И.З. осуществил исследование самого понятия «глобализация» как родового, ключевого понятия, без чего было бы невозможно рассмотрение различных аспектов проблемы.

Во-вторых, диссертантом уделено особое внимание проблемам укрепления государственной независимости в условиях современной

глобализации. Произведен тщательный анализ позитивных и негативных факторов, влияющих на независимость отдельных национальных государств.

В-третьих, автором сделаны правильные выводы о том, что в процессе глобализации значительную роль играют транснациональные компании (ТНК), так как они во многом являются основными факторами взаимодействия в сфере экономики как материальной основы общества, на базе которой взаимодействуют и другие надстроечные области общественного развития.

В целом, в диссертации, как показывает автореферат, рассмотрены различные аспекты данной проблематики и сделаны много очень полезных выводов, которые могут быть полезными для политического руководства страны, а также формирования не только политического сознания, но и, разумеется, политической культуры граждан Таджикистана.

Автору принадлежит большое количество научных статьи, опубликованных в рецензируемых журналах, другие публикации в сборниках материалов конференций, которые свидетельствуют об активной научно-исследовательской деятельности диссертанта.

Вместе с тем, в работе имеются ряд незначительных недостатков, на что автору следует, обратит свое внимание в дальнейших исследованиях. К этим недостаткам следовало бы, во-первых, отнести, на наш взгляд то положение, что Республика Таджикистан, по мнению автора диссертации, отнесена к традиционному обществу, однако эта традиционность не нашла в работе полное свое объяснения.

Во-вторых, глобализация является объективным процессом, и оно независимо от воли и желания каких-то субъектов, будет пробивать себе дорогу. То негативное влияние, о котором идет речь в диссертации, диссертанту следовало бы прокомментировать. Глобализация охватывает все государства и все народы и нации независимо от их размера. Большие они или малые. В связи с этим, на наш взгляд, следует акцентировать внимание на то, чтобы каждому государству, каждому народу и нации находил свое место в этом объективном процессе. А это последнее требует научного управления обществом и государством.

В-третьих, работа не освобождена от грамматических, пунктуационных и стилистических ошибок.

В-четвертых, само название диссертации, будет корректнее, если его сформулировать следующим образом: «Государственная независимость и пути ее укрепления в условиях современной глобализации».

Однако эти и другие недостатки, которые свойственны многим молодым исследователям, не могут умалять достоинство работы, и она заслуживает положительной оценки.

**Кандидат философских наук,
и.о. профессор кафедры гуманитарных
дисциплин Таджикского государственного
финансово-экономического университета**



Мирзоев Г.

Подпись Мирзоева Г. заверяю:

Нач. ОКТ ТГФЭУ

Шарипов У.

Адрес: Республика Таджикистан, 734067,

г. Душанбе, улица Нахимов, 64/14.

Тел.: +992 (372) 31-02-01

Электронная почта: tgfeu@tgfeu.tj

Официальный сайт: <https://tgfeu.tj/ru>